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La subordonnée 

circonstancielle de 

conséquence 
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Qu’est-ce qu’une proposition subordonnée circonstancielle de conséquence ? 

 La proposition subordonnée circonstancielle de conséquence (appelée aussi consécutive) est 
utilisée pour exprimer le résultat atteint ou l’effet obtenu (par l’action de la proposition dont 
elle dépend). 

 Elle peut commencer par : si bien que, de façon que, de sorte que, au point que,  si… que, 
tellement… que,  tant...que,  à tel point que, assez …pour que, trop …pour que, etc. 

 Elle se conjugue à l’indicatif si l’action est effectivement réalisée ou au conditionnel si le 
résultat de l’action est une hypothèse. 

Exemples : 

 Il a mal aux dents si bien qu’il a vu son dentiste.

 Le verbe « a » est conjugué à l’indicatif. (Il est certain qu’il a vu le dentiste).
 La subordonnée commence par « si bien que ».

 Elle exprime la conséquence de la principale. (Il a vu le dentiste.)

 C’est bien une subordonnée de conséquence (Appelée aussi consécutive.)

 Il a tellement mal aux dents  qu’il aurait vu son dentiste.

 Le verbe « aurait » est au conditionnel car il n’est pas certain qu’il ait vu le dentiste.
 La subordonnée commence par « tellement…. qu’ ».

 Elle exprime la conséquence de la principale. (Il aurait vu le dentiste.)

 C’est bien une subordonnée de conséquence (Appelée aussi consécutive.)
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 La proposition subordonnée circonstancielle de conséquence est aussi
appelée proposition subordonnée finale. Vrai ou Faux ?

 La proposition subordonnée circonstancielle de conséquence est utilisée
pour exprimer le résultat atteint ou l’effet obtenu. Vrai ou Faux ?

 Les propositions subordonnées circonstancielles de conséquence sont
toujours introduites par : pour que, afin que, de sorte que, de crainte
que, de peur que, etc. Vrai ou Faux ?

 La proposition subordonnée circonstancielle de conséquence peut être
conjuguée au conditionnel. Vrai ou Faux ?
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 Est-ce vrai ou faux ? 


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 Il a mal au ventre si bien qu’il est parti chez le médecin.
 Mon pull est d’une telle classe que tout le monde l’aime.

 Valentin est mal tombé, si bien qu'il s'est cassé la jambe.

 Ma sœur est si anxieuse qu’elle bafouille en parlant.

 Ce film a un tel succès que la plupart de mes amis sont déjà allés le voir.

 Il pleut tellement qu’on ne devrait pas sortir.

Souligner dans chaque phrase la subordonnée 
circonstancielle de conséquence.

 F
ra

nç
ais

 



 Page 3 sur 3 

Français 

 On a annoncé une tempête. Les pêcheurs sont rentrés au port.
   (Si bien que) 
   …………………………………………………. 

 Le vent souffle fort. Les pêcheurs ne partiront pas en mer.
    (Tellement que) 
    …………………………………………………. 

 Jean fait les choses. Tout est parfait. (De sorte que)
    …………………………………………………. 

 Cette glace est délicieuse. J’en ai repris trois fois. (À tel point que)
   …………………………………………………. 

 Nous étions fatigués. Nous nous sommes couchés tôt. (Si que)
………………………………………………….

Relier les propositions suivantes en utilisant les 
subordonnants entre parenthèses. 
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